Місце проведення розташоване на лівому березі річки Сіверський Донець на відстані 0,5 км від міста Чугуєва вниз за течією річки.

Проїзд на місце зустрічі автомобілем зі сторони м. Ізюма:
На перехресті траси Харків-Ростов та повороту на м. Куп'янськ і завод «Прайм», повернути у напрямку вказівника на завод «Прайм» і відразу ж праворуч у напрямку вказівника - "Чугуїв", проїхавши селище Малинівку і міст через річку Сіверський Донець і повернувши наліво, проїхати до залізничного переїзду, після проїзду якого, доїхати до покажчика «Берег надій» та повернути ліворуч, потім ще раз ліворуч на майданчик для проведення Хемфесту.
Проїзд на місце зустрічі автомобілем зі сторони м. Харкова:
На перехресті траси Харків-Ростов і повороту на м. Чугуїв повернути на дорогу вгору в м. Чугуїв, проїжджаючи весь час прямо по вул. Харківській, доїхати до залізничного вокзалу та біля нього повернувши ліворуч, проїхати до залізничного переїзду, після переїзду якого, доїхати до покажчика «Берег надій» і повернути ліворуч, потім ще раз ліворуч на майданчик для проведення Хемфесту.
Проїзд на місце зустрічі з боку Дніпропетровська, Полтави, Сум: необхідно їхати або по окружній дорозі у сторону Ростова, або через м. Харків у зазначеному напрямку. Дістатися до бази можна громадським транспортом: мікроавтобусом або електричкою. Для цього потрібно у Харкові доїхати на метро до кінцевої зупинки Заводської лінії метро -- "Пролетарська", вийти у вихід метро протилежний ходу руху електропоїзда, у переході повернути ліворуч і вийти на автостанцію, де сісти на мікроавтобус до міста Чугуєва, вартість проїзду - 11 гривень (~ $0,45). Доїхати до кінцевої зупини мікроавтобуса автостанції м. Чугуїв, звідти до бази на таксі -- 50 гривень за машину.
Проїзд на місце зустрічі електричкою: потрібно доїхати у Харкові на метро до кінцевої зупинки заводської лінії метро "Пролетарська", вийти у вихід метро у напрямку руху електропоїзда, у переході повернути праворуч і вийти у другий вихід із переходу ліворуч на залізничну станцію «Лосеве-2», де сісти в перший у напрямку руху електропоїзда вагон, вийти на зупинці «Станція Чугуїв», перейти через пішохідний міст через залізничні колії і рухатися пішки прямо по стежці та вийти на дорогу де через 50 метрів буде покажчик «Берег надії» і повернути ліворуч , потім ще раз ліворуч на майданчик для проведення Хемфесту.
У день приїзду радіоаматорів в ефірі на частоті 145,3 МГц можна буде отримати консультацію щодо проїзду на місце проведення фестивалю.
Із усіх питань можна отримати консультацію у Логвиненка Станіслава Михайловича (UT2LY) тел.: +38 095 875 42 42, Росляка Олександра Володимировича (UX3LF) тел.: +38 050 401 14 70, E-mail: rosalv@list.ru
ICQ 473670408

Оргкомітет фестивалю
